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  باشد؟ مي» ترسد يا از مرگ مي هر فردي يا صادق است« يك از عبارات زير ترجمة نمادين  كدام. 1

))]()[(. فال   TxSxPxx )]()[(. ب  ∃⊂∨ TxSxPxx ∨∨  

))]()[(. ج   TxSxPxx )]().[(. د    ⊂∨ TxSxPxx ∨  

  

)(~)(عبارت . 2 MxAxx   يك از جملات زير است؟ كدامنمادين ترجمه  ∃∨

  نه مفيدبرخي چيزها نه ارزان هستند و . ب  چيزي نيست كه نه ارزان باشد و نه مفيد. الف  

  نه چنين است كه برخي چيزها نه ارزان باشند و نه مفيد. د  و نه مفيد نه ارزان است فقط يك چيز است كه. ج  

  

  )خوش بو است xK(يك از عبارات زير است؟  كدام »هر گل زيبا حتماً خوش بو است « ترجمة نمادين . 3

))](.([. الف   xKBxGxx ).())([. ب  ⊂ xKxBxGx ⊃  

))(.())([(. ج   xKxByGyy ))](.([. د  ⊂ xKBxGxx ⊃  

  

تواند با يك سور  مياي بتواند با يك سور كلّي نمادين شود،  اگر هر جملهروش ارتباط سنتي سورها با يكديگر به اين صورت كه مثلاً . 4

  شود؟ چه ناميده ميوجودي نير نمادين شود 

  ي سخن دامنه. د  مربع تبانيات. ج  متغير پابند. ب  متغير آزاد. الف  

  

)](~).[(بسط جملة . 5 HxGxfxx   يك از نمادين زير صحيح است؟ سخن دو فردي دركدامدر يك عالم  ⊂

]~).[(.]).[(. الف   HbGbFbHaGaFa ⊃⊃  

].(.).(. ب   GbFbGaFa ⊃  

~)].(.).[(. ج   HbGbFbHaGaFa ⊃⊃  

]~).[(]~).[(. د   HbGbFbHaGaFa ⊃∨⊃  
  

  ها صادق و نتيجه كاذب باشد، چه نام دارد؟ بيري وجود نداشته باشد كه بر اساس آن، مقدمهعيك استدلال كه در آن اگر و فقط اگر ت. 6

  ارزش يك سويه. د  منطقاً هم ارزش. ج  معتبر. ب  سازگار. الف  
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))((در صورت برهان . 7 FxExx ))(())((    يابيم؟ از طريق چه قواعدي به نتيجه دست مي ⊂ FxJxxExJxx ⊃∴⊃   

  )و.  س.  م(و ) ش.  ق(و ) ك.  س.  ح. (ب    )ش.  ق(و ) ك.  س.  م( . الف  

  )ك. س . م (و ) ش. ق (و ) ك. س . ح (. د    )ك. س . م (و ) ك. س . ح . (ج  

  

  هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه سطر چهارم و سوم برهان زير در كدام. 8

  ∨Hy،KyHx. الف  

Hy،KyHy. ب   ⊃  

Hx،KyHy. ج   .  

Hy،KxHy. د   ∨  

  

  يك از عبارات زير صحيح است؟ كدام. 9

  .توان يك متغير را با دوثابت متفاوت عوض كرد نمي) ك . س . م ( با استفاده از . الف  

  .دتوان يك ثابت را پابند كر مي) ك . س . م ( با استفاده از. ب  

  .توان در بخشي از يك سطر استفاده كرد را مي) ك. س . ح . (ج  

تواند در سطرهاي قبلي  غير ميرفي كنيم آن متعبخواهيم متغيري آزاد را در يك برهان م) و . س . ح (ي  اگر با استفاده از قاعده. د  

  .برهان مورد آزاد داشته باشد

  

  يك از قواعد است؟ متعلق به كدام» اي فرض شده كه مورد آزاد نداشته باشد قبلاً در مقدمه Uمتغير « كند  شرطي كه بيان مي. 10

  )و. س . م . (د  )ك. س . م . (ج  )و. س . ح . (ب  )ك. س . ح . (الف  

  

  يك از موارد زير بيانگر قاعدة نقض سور است؟ كدام. 11

~)(~)(~)(. الف   UxxUxx )(~)(~)( .ب  ∴ WxxUxx ∃∴   

)(~)()(~)(. ج   UxxUxx )()~)((. د  ∴∃ UxxUxx ∴  
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  ؟باشد نمييك از موارد زير استفاده درست از قاعدة نقض سور  كدام. 12

   .الف  
)~.(~)(

)~.(~)(~

kyRyy

KyRyy

∴

∃
   .ب  

)(~)(~

))((

GzFzz

GzFzz

⊃∃∴

⊃
   

  

  .ج  
]~))[(

]~)[(~)(~

GzGzFzz

GzGzFzz

⊃⊃∃∴

⊃⊃
   .د  

)]~)(([~~)(

)]~)(()[~(~

DyCyyRxx

DyCyyRxx

∨∃⊃∴

∨∃⊃∃
  

  

  )افراد است F. (صحيح است» اما او آنها را دوست ندارد  افرادي علي را دوست دارند،« زير نمادين جمله هاي  يك از گزينه در كدام. 13

DaxDxaFxx. الف   ~))[(( DaxDxaFxx. ب  ∃⊂⊂ ~).)[(( ⊃∃  

DxaDxaFxx. ج   ~).)[(( DaxDxaFxx. د  ∃⊂ ~)..)[((∃  

  

Dxyyxبسط كامل عبارت . 14 ))((   صحيح است؟يك از موارد زير  در كدام ∃∃

)()(. الف   DbbDbaDabDaa )(.)( .ب  ∨∨∨ DbbDaaDbaDab ∨∨   

)()(. ج   DbbDbaDabDaa )()(. د  ⊂∨⊂ DbbDaaDbaDab ∨∨⊃  

  

Dxyyxجملة نمادين . 15 ~))((   يك از عبارات زير است؟ بيانگر كدام ∃∃

  .ندچنين نيست كه برخي افراد برخي ديگر را دوست نداشته باش. الف  

  .همه را دوست داشته باشند ،چنين نيست كه همه. ب  

  .فردي وجوددارد كه برخي افراد را دوست ندارد. ج  

  .فردي نيست كه برخي افراد را دوست نداشته باشد.د  

  

Bxyx ،فقير= Fوقت، =  V(با فرض» فقير همواره با ما خواهد بود« جمله نمادين عبارت . 16 ، در )با ما خواهد بود yدر  =

  ها صحيح است؟ يك از گزينه كدام

)]())(.(. الف   ByxFyyVxx )]())(.[(. ب  ∃⊂∃ ByxFyyVxx ∃⊃  

)](.))(.[(. ج   ByxFyyVxx )](.))(.[(. د  ∃ ByxFyxVxx∃  
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~)](.))(.[(جملة نمادين . 17 KxyPyyPxx   يك از تعابير زير است؟ بيانگر كدام ∃∃

  .شناسد شخصي شخصي را نمي. ب  .شناسد را نمياشخاص شخصي برخي . الف  

  .شناسد هيچ كس، هيچ كس را نمي. د  .شناسد برخي اشخاص شخصي را نمي. ج  
  

  گردد؟ ها چگونه متعين مي غير معتبر بودن در منطق نسبت. 18

  .دنها صادق و نتيجه كاذب باش وقتي همة مقدمه. ب  .كاذب باشد زني هها كاذب و نتيج هنگامي همة مقدمه. الف  

  .م صادق و نتيجه كاذب باشداول كاذب، مقدمة دو همقدموقتي . د  .ها صادق گردند وقتي همة جمله. ج  
  

  باشد؟ مي» . ي مثبت عاري هستند برخي افراد، از هر گونه جنبه« رات زير بيانگر عبارت ايك از عب كدام. 19

)]())(.~[(. الف   HyxPyyRxx )](.))(.~[(. ب  ⊂∃ HyxPyyRxx ∃∃  

)]()(~).[( .ج   HyxPyyRxx HyxPyyRxx. د   ∃⊂∃ →⊃∃ )(.)[(  
  

  ؟نيست» Dhh«در نماد » و . س . م « موارد زير نشان دهندة يك از  كدام. 20

DxxDxx. ب  ∃)(Dxxx. الف     ∃)(Dhxx. د  ∃)(Dxhx. ج      ∃)()(

  

  ا؟كند و چر يك از سطرها استنتاج را نامعتبر مي در برهان زير كدام. 21

                                   .در مقدمات ذكر نشده است Gyزيرا  4سطر . الف  

  .زيرا متغير بودن سور است 5سطر . ب  

  .زيرا متغيرها تغيير كرده است 7سطر . ج  

  .متغير آزاد است xزيرا  6سطر . د  

    

  
  

در برهان . 22
GxyFxy

GxyFxx

)(~)(

])()[(

∃∴∃

∃∨
توان به اين سطر  يك از قواعد مي با كدام .آيد بدست مي ∃)(Gyyز سطرها ادر يكي ،   

  دست يافت؟

  قضيه دمورگان. د  قياس انفصالي. ج  حذف سور كلي. ب  رفع تالي. الف  
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))((در اثبات عبارت . 23 GxGxx   چه قواعدي به كار رفته است؟ 6و  2سطرهاي زير بيان گرديده در سطر  ≡

  

  نقض سور -قانون دمورگان. الف  

  نقض سور -معرفي سور وجودي. ب  

  قانون دمورگان -هم ارزشي. ج  

  قانون دمورگان -نقض سور. د  

  

  

متغيرهاي شيء را  توان هاي زير مي يك از گزينه جاي كدامبه  ،وجودي برداشته شود يسور» و . س . ح « قاعده هرگاه با استفاده از . 24

  قرار داد؟

  متغير مقيد، متغير آزاد شده. ب  هاي شيء، متغيرهاي آزاد شده ثابت. الف  

  هاي شيء، متغير مقيد ثابت. د  هاي شيء متغيرهاي آزاد شده، ثابت. ج  

  

))(())()((ت برهان در اثبا. 25 ByxxyByxyx   يك از قواعد ذكر شده صحيح است؟ استفاده از كدام ∃∴∃

  و. س . ح  –ك . س . ح . ب    و. س . ح  -شركت پذيري. الف  

  اين هماني انعكاسي. د    اين هماني -نقض سور. ج  
  

  .اعمال نمودمتغير را بر آن .............. توان  اشد نميو بدست آمده، داراي مورد آزاد ب. س . ي ح  اگر متغيري، در يك سطر كه با قاعده. 26

  )و. س . م . (د  )ك. س . م . (ج  )س. ن . (ب  )ك. س . ح ( . الف  

  

  صحيح است؟هاي زير  يك از عبارت كدام. 27

  .توان بر يك ثابت شيء اعمال كرد را نمي) ك . س . م . ( الف  

  .ي فرض شده، مورد آزاد دارد اعمال كرد را بر متغيري كه در مقدمه) ك. س. م (توان  در دامنة يك مقدمة فرض شده، مي. ب  

  .الزامي است yو  xتناظر يك به يك ميان متغيرهاي ) و. س . م (در كاربرد . ج  

  .ودنوان متغير آزاد است، اعمال شبه ع) و . س . ح (تواند بر متغيري كه با استفاده از  مي) ك. س . م . (د  
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  سطر و كدام قواعد است؟در برهان زير نامعتبر بودن متعلق به كدام . 28

  و. س . م  – 2. الف  

  و. س . ح  - 3. ب  

  متغير آزاد -3. ج  

  ك. س . م  -4. د  

  

  هاي ما به آن مرتبط شود چه نام دارد؟ خواهيم جمله كه مياز افراد و اشيايي تعدادي . 29

  هاي وصفي ثابت. د  متغير آزاد. ج  دامنة يك سور. ب  سخن دامنة. الف  

  

))(()](~)[(در ويژگي عبارت. 30 FxGxFyyDxFax   هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام ⊂⊂⊂∨

  .نداردقرار در دامنة سور  aثابت شيء .پابند است yو  xمتغير . اين نماد ثابت وصفي ندارد. الف  

  .قرار دارد xدر دامنة سور aء است، ثابت شيء  ثابت شي aكه در آخر عبارت آمده آزاد هستند،  xدو متغير. ب  

  .واقع شده است) x(در دامنة سور  xآزاد هستند، اين نماد ثابت وصفي ندارد، دو متغير آزاد xو اولين متغير yمتغير. ج  

  .نيست yدر عبارت آخر پابند  x -هاي شيء است ثابت F ،G ،Dپابنداست و  xمتغير اول. د  
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